



## РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на здравеопазването

Рег. № 26-03-16.1.08.03..... 2016 г.

### ДО ВСИЧКИ ПОТЕНЦИАЛНИ УЧАСТНИЦИ

**ОТНОСНО:** Разяснения по открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Закупуване на оборудване по предварително дефиниран проект № 4 „Подобрено качество на пренаталната диагностика и неонаталните грижи“ по Програма БГ 07 „Инициативи за обществено здраве“, осъществявана с финансовата подкрепа на Норвежкия финансов механизъм (НФМ) и Финансовия механизъм на европейската икономическо пространство (ФМ на ЕИП), включваща 7 самостоятелно обособени позиции.

*В обявлението и в документацията за участие има следните изисквания към апаратурата:*

В обявлението и документацията за участие има изискване за брой на свързните инженери (минимум трима), преминали курс за обучение при производителя за сервиз и поддръжка на предлаганата медицинска апаратура.

Всяка от общо седемте обособени позиции съдържа повече от една номенклатурна единица, която участника следва да оферира. Съответно за да отговори на изискванията за комплексност, даден участник може да оферира апаратура на повече от един производител за всяка обособена позиция. Тъй като по всяка обособена позиция производителите на предлаганата апаратура може да са повече от един, не става ясно дали изискването за минимален брой сервизни инженери се отнася за всяка обособена позиция или за всеки отделен апарат от различен производител.

**Въпрос 1:** Моля, да разясните дали участниците трябва да осигурят минимум трима инженера за сервизиране на оферирания апаратура общо за всички номенклатури включени в обособената позиция, за която участват (като разбира се разполагат с обучен инженер за всеки един апарат от различен производител) или минимум трима инженери преминали курс на обучение при всеки един различен производител.

**Отговор на въпрос 1:**

Изискването на възложителя е участниците да имат минимум трима сервизни инженери, преминали курс на обучение при всеки производител, чиято медицинска апаратура оферират. Няма пречка посочен от участника сервизен инженер да е преминал курс на обучение при няколко производителя.

**Въпрос 2:** За Обособена позиция № 5. Предвид изискванията към активните конектори на ехографа, посочени в т. 5.2.2 и 5.2.12, следва ли да се разбира, че оферираният ехограф трябва да има минимум 2 броя активни конектори (без да се отчитат тези за писалкови трансдюсери) на

самия апарат плюс допълнителни портове на количката за включване на допълнителни трансдюсери?

**Отговор на въпрос 2:**

От минималните технически изисквания в т.5.2.2 и 5.2.12 следва да се разбира, че Възложителят изисква минимум два активни конектора, разположени на апарата и/или на количката.

**Въпрос 3:** За Обособена позиция № 5. В т. 5.2.12 се изисква количката на ехографа да бъде ергономична. Моля, Възложителят да поясни, във връзка с изискването за ергономичност, трябва ли количката да бъде с регулируема височина за ергономична позиция на тялото по време на работа в различни позиции и при оператори с различен ръст.

**Отговор на въпрос 3:**

Изискването за ергономичност в т. 5.2.12 включва всички базови характеристики, свързани с удобството на работа с апарата. Регулирането на височината на количката, за оператори с различна височина, е базово изискване за ергономичност, поради което това изискване се включва в т.5.2.12 като задължително.

**Въпрос 4:** За Обособена позиция № 7. В т.7.1.2.3 се изисква операционна система на апарата WINDOWS 7 или по-висока. Предвид това, че Windows е търговска марка на Microsoft, допуска ли Възложителят друга еквивалентна операционна система на оферирания апарат?

**Отговор на въпрос 4:**

Изискването за операционна система Windows 7 или по-висока в т.7.1.2.3 е продиктувано от факта, че Windows е най-разпространената операционна система и най-добре позната сред бъдещите ползватели на апаратите. Също така, тази операционна система е залегнала като стандарт в повечето производители на ехографи и се използва най-вече заради нейната универсалност, широка поддръжка на стандартен хардуер, поддръжка на всякакъв тип периферни устройства, лесна и достъпна интеграция с ИТ инфраструктура. Не на последно място, това изискване улеснява поддръжката и сервизната дейност на апаратите. Затова изискването е да се предложи операционна система Windows 7 или по-висока версия.

**Д-Р ПЕТЪР МОСКОВ**  
**МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО**

